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Schweizerische Bauschule Aarau

Aufgabe 1:
Fachwerk aus Stahl S235

Gegeben: Fachwerk im Massstab 1:100 mit 2 Knotenlasten

Gesucht: Statische Bestimmtheit
Auflagerreaktionen
Stabkrafte (analytisch oder mit Hilfe von Cremona)
Dimensionierung der Stabe V; und D, aus der HEA-Reihe
Langenanderung von V, infolge Stabkraft

Krafteplan 1cm = 20 kN
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Aufgabe 2:
Wohnungsumbau

Gegeben: Bei einem Wohnungsumbau muss ein Gelenkabfangtrager eingebaut werden.

Gesucht: Berechnen Sie den Gerbertrager (C24, witterungsgeschutzt) mit einer Balkenbreite von 14 cm.
Flhren Sie nur den Tragfahigkeitsnachweis flir langfristig wirkende Lasten ohne grosse
Eindrickungen am Auflager. Das Tragereigengewicht ist zu vernachlassigen.
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Aufgabe 3:
Gegeben:  Ein Stahltrager wird durch eine Einzellast von 30 kN an beliebiger Stelle belastet.

Was fir ein HEA-Profil ist notwendig, wenn die folgenden Grenzwerte
nicht Uberschritten werden dlirfen?

Gy =160 N/mm?
T 5y, =100 N/mm?
W,y =11200

Das Tréagereigengewicht kann vernachlassigt werden.
(Rechnen Sie die Aufgabe ohne Lastfaktoren)
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Aufgabe 4:

Gegeben:  Fundament mit Stlitze in Stahlbeton geméss Skizze

Gleitwinkel ¢ =17°

Gesucht:  Bodenpressungen mit Spannungsfigur
Kipp- und Gleitsicherheit

Schnitt 1:50
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